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Fall 2012 Day of Vision Evaluation 
Executive Summary 

 
 
Results of the Fall 2012 Day of Vision evaluation are presented below.  The evaluation instrument 

consisted of one survey with three sectionsɂfirst section for all to complete, second section for 

students to complete, and third section for parents to complete.  The survey included three 

demographic questions, two yes/no items, four event evaluation items, using a four-point Likert -

type scale, and one open-ended question to allow for comments.  Additionally, respondents were 

provided a list of sessions for session attendance identification with a blank line to record the 

session they found most useful (copy of survey attached in Appendix).  Findings indicated the 

following:  

 

Á Respondents were highly satisfied with the overall experience.  More than 90% of 

respondents (90% students, 98% parents) repÏÒÔÅÄ ÔÈÅÙ ÅÉÔÈÅÒ Ȱ,ÉËÅÄ ÉÔȱ ɉ54% students, 

66Ϸ ÐÁÒÅÎÔÓɊ ÏÒ Ȱ,ÏÖÅÄ ÉÔȱ ɉ36% students, 32% parents).  Ninety-eight percent of student 

respondents and 100% of parent respondents indicated that they would recommend the 

program to others, while 98% of students and 100% of parents indicated that the program 

met their expectations. 

 

Á A majority of respondents indicated satisfaction with the break-out sessions.  The student 

sessions were well-regarded, with 70% of student respondents indicating they either liked 

(50%) or loved (20%) these sessions.  Parents were very pleased with their sessions, with 

94% indicating they either liked (62%) or loved (32%) the session offerings.  Parents rated 

the financial aid information at 80%, with respondents indicating they either liked (61%) or 

loved (19%) this session. 

 

Á Students made up 56% of the combined respondent pool.  Among students, attendance was 

spread fairly evenly with the following breakdown:  9th graders (24%) and 10th graders 

(25%), 11th graders (23%), and 12th graders (24%), with another 4% ÔÈÁÔ ÓÅÌÅÃÔÅÄ ȰotherȢȱ  

These included 7th and 8th graders, a high school graduate, and a veteran.). 

 

Á With regard to understanding of multi -cultural issues, a majority of students did not attend 

(46%) or did not respond to the question (15%).  Of those responding, 31% either liked 

(21%) or loved (10%) the emphasis on multi-cultural issues.  Similarly, a majority of parent 

respondents either did not attend (41%) or did not respond to the question (20%).  Of 

those parents responding, 41% indicated they liked (31%) or loved (10%) the session. 
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Á A majority of student respondents were female (53%).  Males made up 46% of the 

respondent pool, and another 1% declined to answer.  In comparison, the divide among 

parents was wider , with females comprising 69% of parent respondents compared to 29% 

for males.  Two percent declined to answer. 

 
Á Four sessions were repeatedly listed by student respondents as the most useful:  Navigating 

the College Search Process; ACT Test-taking Strategies; Show Me the Money; and Survivor ɀ 

#ÏÌÌÅÇÅ )ÓÎȭÔ 7ÈÁÔ 9ÏÕ 4ÈÉÎËȢ  The parent respondents selected Preparing for College ɀ A 

0ÁÒÅÎÔȭÓ 'ÕÉÄÅ as the most useful session, followed by Tulsa Achieves.  Many students and 

parents indicated that they enjoyed both sessions that they attended. 

 
Á As to suggestions for improvement, about one-third  of student respondents gave some 

ÖÁÒÉÁÔÉÏÎ ÏÆ Ȱ) ÅÎÊÏÙÅÄ ÉÔȟȱ ȰIt is goodȟȱ ÏÒ ȰNothing, it was all greatȱ ÁÓ Á ÒÅÓÐÏÎÓÅȢ  The word 

ȰÍÏÒÅȱ appeared ÉÎ Á ÎÕÍÂÅÒ ÏÆ ÒÅÓÐÏÎÓÅÓȡ  ÁÓ ÉÎȟ Ȱ-ÏÒÅ ÓÃÈÏÌÁÒÓÈÉÐ ÉÎÆÏÒÍÁÔÉÏÎȟȱ ȰMore 

ÔÉÍÅȟȱ Ȱ-ÏÒÅ ÕÓÅ ÏÆ ÔÅÃÈÎÏÌÏÇÙ ÁÎÄ ÅØÁÍÐÌÅÓȱ and other responses generally indicating a 

desire for more exposure to the Day of Vision material.  Student respondents also expressed 

an interest in financial advice and information on grants and student loans.  Some 

participants suggested interactive or hands-on activities, snacks and drinks, and expressed 

some difficulty in hearing the speakers.  Parent respoÎÄÅÎÔÓ ÍÁÄÅ ÃÏÍÍÅÎÔÓ ÓÕÃÈ ÁÓȟ Ȱ) 

ÔÈÏÕÇÈÔ ÉÔ ×ÁÓ ÐÅÒÆÅÃÔȟȱ Ȱ) ×ÏÕÌÄ ÎÏÔ ÃÈÁÎÇÅ ÁÎÙÔÈÉÎÇȟ Ȱ3Ï ÉÎÆÏÒÍÁÔÉÖÅ ɀ ÔÈÁÎËÓȦȱ  The word 

ȰÍÏÒÅȱ ÁÐÐÅÁÒÅÄ ÉÎ ÔÈÅ ÐÁÒÅÎÔ ÓÅÃÔÉÏÎ ÁÓ ×ÅÌÌȡ ÁÓ ÉÎ ȰMore reading materials or websÉÔÅÓȟȱ 

ȰMore break-ÏÕÔÓȟ ÌÏÎÇÅÒ ÓÅÓÓÉÏÎÓȟȱ ȰMore microphones for questions from the parentsȢȱ  

Some participants suggested refreshments, hand-out materials, saving questions until the 

end of the presentation, and also expressed difficulty in hearing the speakers. 

 

Á In comparing the past six years, the 2012 Day of Vision had the highest number of survey 

responses (578) in the Day of Vision program, although the overall attendance (800+) was 

less compared to the two previous years (900+). 

 
 
 

Results of the student and parent Day of Vision surveys are depicted in the following tables and 
graphs. 
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Student Results 
 

 
Results of Fall 2012 Day of Vision Evaluation 
 Total STUDENT Respondents (N=323) 

Rating Item 
Didn’t 
Attend 

Didn’t 
Like It 

So-
So 

Liked It Loved It 
No 

Response 

Financial Aid 44% 0% 9% 26% 10% 11% 

Student Sessions 13% 0% 14% 44% 17% 11% 

Understanding of Multi-cultural Issues 46% 0% 13% 18% 8% 15% 

Overall Experience 1% 0% 8% 50% 33% 9% 

       

       Results of Fall 2012 Day of Vision STUDENT Evaluation - Adjusted Results* 

Rating Item 
Didn’t 
Attend 

Didn’t 
Like It 

So-
So 

Liked It Loved It 

 Financial Aid 50% 0% 10% 29% 11% 

 Student Sessions 15% 0% 16% 50% 20%  

Understanding of Multi-cultural Issues 54% 0% 15% 21% 10% 

 Overall Experience 1% 0% 9% 54% 36% 

 
 

NOTE:  Due to rounding, rows may not sum to 100% 
* !ÄÊÕÓÔÅÄ ÒÅÓÕÌÔÓ ÅØÃÌÕÄÅÓ Ȱ.Ï 2ÅÓÐÏÎÓÅȱ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NOTE:  Due to rounding, numbers may not sum to 100% 

 
  

Yes 
88% 

No 
2% 

No 
Response 

10% 

My expectations for the program were 
met (students) 

Yes 
89% 

No 
2% 

No 
Response 

10% 

I would recommend TCC's Day of Vision 
to others (students) 
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Student Demographics 
 

 
Student Year in High School (self-reported) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NOTE:  Columns may not sum to 100% due to rounding. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Student Gender 
 

  Number Percent 

Male 150 46% 

Female 171 53% 

No Response 2 1% 

Total Respondents 323 100% 
NOTE:  Columns may not sum to 100% due to rounding. 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

  Number Percent 

9th Grade 76 24% 

10th Grade 82 25% 

11th Grade 74 23% 

12th Grade 78 24% 

No Response 1 0% 

Other 12 4% 

Total Respondents 323 100% 

24% 25% 
23% 24% 

0% 

4% 

 

Male 
46% 

Female 
53% 

No 
Response 

1% 
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Student Ethnicity 
 

  Number Percent 
American Indian or Alaska 
Native 10 3% 

Asian 20 6% 

Black or African American 31 10% 

Hispanic/Latino 31 10% 

Native Hawaiian or other 
Pacific Islander 1 0% 

White 183 57% 

Two or more races 44 14% 

No Response 3 1% 

Total Respondents 323 100% 
NOTE:  Columns may not sum to 100% due to rounding. 

 

 
 
 
 
 
Which sessions did you (student) attend? 
 

Session Title 
Attendance 
(up to two per 

student) 

Percentage 

1.  ACT Test Taking Strategies 92 16% 

2.  The Bridge at Konigsberg 7 1% 

3.  Crosstimber Conservation and Research Opportunities 5 1% 

4.  Get Hooked on Science 40 7% 

5.  How to Write a Killer Essay 30 5% 

6.  MathPath – Preparation, Placement, Progress for College Success 37 6% 

7.  Navigating the College Search Process 38 7% 

8.  Personal Finance Dos and Don’ts for College Students 44 6% 

9.  Preparing Tulsa’s Future Healthcare Professionals 56 10% 

10.  Show Me the Money 33 6% 

11.  So You Want to be a Teacher 13 2% 

12.  Strategies and Tips for Learning a Foreign Language in College 16 3% 

13.  Survivor – College Isn’t What You Think 44 8% 

14.  Think Before You Tweet 4 1% 

15.  Total Wellness – The College Years 15 3% 

16.  Veterinary Technology – Hands-on Healing 34 6% 

17.  The Voice – Making a Difference on Campus 19 3% 

18.  What Career is in You? 25 4% 

19.  What Kind of Learner are You? 25 4% 

Total Sessions Indicated 577 100% 
NOTE:  Columns may not sum to 100% due to rounding. 
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Which workshops did you (student) find most useful?  
 

1. “Both” (20) 

2. Navigating the College Search Process (20) 

3. ACT Test-Taking Strategies (14) 

4. Show Me the Money (13) 

5. Survivor – College Isn’t What You Think (11) 

6. Veterinary Technology – Hands-on Healing (8) 

7. What Career is in You? (7) 

8. What Kind of Learner are You? (7) 

9. Personal Finance Dos and Don’ts for College Students (6) 

10. MathPath:  Preparation, Placement, Progress for College Success (5) 

11. Preparing Tulsa’s Future Healthcare Professionals (5) 

12. So You Want to be a Teacher (5) 

13. The Voice – Making a Difference on Campus (5) 

14. How to Write a Killer Essay (4) 

15. Strategies and Tips for Learning a Foreign Language in College (4) 

16. Get Hooked on Science (3) 

17. Total Wellness – The College Years (3) 

18. Think Before You Tweet (2) 

19. The Bridge at Konigsberg (1) 

20. Crosstimber Conservation and Research Opportunities (0) 
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What would improve this event? (student perspective) 
 
Á A little more in-depth in financial advice. More student interaction. 

Á Able to take more workshops to help. 

Á Be more hands-on. 

Á Being able to have a hands-on experience. 

Á Being on time. 

Á Chances to go to more break-out sessions. 

Á Classes you can attend. 

Á Couldn’t hear much in the back. 

Á Do you have online courses? 

Á For the guides to each workshop to direct students throughout the campus better. 

Á Free food. 

Á Get faster at math. 

Á Give more than two lessons. 

Á Given more than just two sessions.  They are really good. 

Á Hands-on activities. 

Á Hands-on stuff. 

Á Have none. 

Á Have snacks and drinks while we wait. 

Á Having a more strict time schedule. 

Á Hold more than two classes in a day … different campuses. 

Á I don’t can improve this event. 

Á I don’t really know what would improve this event because it was carried out very well. 

Á I don’t think it is missing anything. 

Á I enjoyed it.  It was very helpful. Thank you! 

Á I liked it, so nothing. 

Á I thought it was just fine. 

Á I would add more example work. 

Á I would allow for more than two classes to be taken. 

Á I wouldn’t change anything. 

Á I wouldn’t improve anything in this event. 

Á If it covered grants, student loans. 

Á If they were more condensed. 

Á It is good. 

Á It was difficult to understand what my teacher was saying at times. 

Á It was good enough.  Plenty of information was provided. 

Á It’s amazing.  Interacted with students.  Had them talking.  Love it.  J 

Á It’s fine. 

Á It’s great already. 

Á Less boring speeches at the beginning. 

Á Less exaggeration of the delightful attitude.  Could tell that wasn’t how staff felt. 
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Á Less waiting. 

Á Longer class periods. 

Á Longer classes. 

Á Longer sessions. 

Á Longer. 

Á Louder speakers.  Going of the what, where, and whens more to students. 

Á Make more interactive (not like a lecture). 

Á Maybe a wider selection of workshops.  Some for those who were out of school and coming 

back. 

Á Maybe more time. 

Á Maybe watching a demonstration. 

Á More detailed information. 

Á More effective directions/more people directing students. 

Á More example questions. 

Á More information regarding workshop.  Information very easy.  I already knew. 

Á More interactive classes please. 

Á More scholarship information. 

Á More space for classes. 

Á More surviving techniques than negative ideas. 

Á More time so I may attend all sessions. 

Á More time to cover other topics. 

Á More time to take more sessions. 

Á More time! (3) 

Á More use of technology and examples. 

Á Move it to later in the day. 

Á Music. 

Á N/A (2) 

Á Not doing it on a Saturday. 

Á Not wasting time by telling personal thoughts about TCC. 

Á Nothing comes to mind. 

Á Nothing really, maybe a little more time and one-more classes. 

Á Nothing will improve this event!  Very interesting!  I enjoyed a lot!! 

Á Nothing, because I learned what I needed to know, and learned more!  Thanks! 

Á Nothing, everything was fine. 

Á Nothing, found it great as is. 

Á Nothing, great! 

Á Nothing, it was a great experience. 

Á Nothing, it was all great. 

Á Nothing, it was an amazing event. 

Á Nothing, it was good. (2) 

Á Nothing. (23) 

Á Opportunity to attend more classes/workshops. 
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Á Organize better. 

Á Printed handouts and notes. 

Á Remembering Union at the intro. 

Á Saturdays are busy days.  Maybe make it shorter! 

Á Seemed well done to me. 

Á Slip ‘n slide. 

Á Taking more workshops. 

Á Taking online classes. 

Á The chance to take more than two sessions. 

Á There was a lot of extra travel time where we were all just awkwardly sitting in the classrooms. 

Á Three choices; 45 min apiece. 

Á To let the students attend the financial with the parents. 

Á To stay active. 

Á Water polo. 

Á Yes. 

Á You should dismiss classes at a different time. 
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Parent Results 
 

 
Results of Fall 2012 Day of Vision Evaluation 
Total PARENT Respondents (N=255) 

Rating Item 
Didn’t 
Attend 

Didn’t 
Like It 

So-
So 

Liked 
It 

Loved 
It 

No 
Response 

Parent Break-out Sessions 3% 0% 3% 58% 30% 7% 

Financial Aid Information 1% 3% 16% 60% 18% 2% 

Understanding of Multi-cultural Issues 41% 0% 7% 25% 8% 20% 

Overall Experience 0% 0% 2% 62% 30% 7% 

       

       Results of Fall 2012 Day of Vision PARENT Evaluation - Adjusted Results* 

Rating Item 
Didn’t 
Attend 

Didn’t 
Like it 

So-
So 

Liked 
It 

Loved 
It 

 Parent Break-out Sessions 3% 0% 3% 62% 32% 

 Financial Aid Information 1% 3% 16% 61% 19% 

 Understanding of Multi-cultural Issues 51% 0% 8% 31% 10% 

 Overall Experience 0% 0% 2% 66% 32% 

 
 

NOTE:  Rows may not sum to 100% due to rounding. 
* !ÄÊÕÓÔÅÄ ÒÅÓÕÌÔÓ ÅØÃÌÕÄÅÓ Ȱ.Ï 2ÅÓÐÏÎÓÅȱ 

 
 

  
NOTE:  Due to rounding, numbers may not sum to 100% 

 
 
 
  

Yes 
96% 

No 
4% 

My expectations for the program were 
met (parents) 

Yes 
93% 

Missing 
7% 

I would recommend TCC's Day of Vision 
to others (parents) 
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Parent Demographics 
 

 
Person Attending with Student 
 

 
Number Percent 

Parent 247 97% 

Other (aunt, grandparent, 
guardian) 6 2% 

No Response 2 1% 

Total Respondents 255 100% 
NOTE:  Columns may not sum to 100% due to rounding. 

 
 
 
 
 
Parent/Other Adult Gender 
 

  Number Percent 

Male 75 29% 

Female 175 69% 

No Response 5 2% 

Total Respondents 255 100% 
NOTE:  Columns may not sum to 100% due to rounding. 

 
 
 
 
 
Parent Ethnicity 
 

  Number Percent 
American Indian or Alaska 
Native 2 1% 

Asian 21 8% 

Black or African American 26 10% 

Hispanic/Latino 18 7% 
Native Hawaiian or other Pacific 
Islander 1 0% 

White 163 64% 

Two or more races 17 7% 

No Response 7 3% 

Total Respondents 255 100% 
NOTE:  Columns may not sum to 100% due to rounding. 
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Which workshops did you (parent) find most useful? 
 

1. Preparing for College – A Parent’s Guide (60) 

2. Tulsa Achieves (44) 

3. Taking Care of Business:  Funding Education (12) 

4. “Both” (11) 

5. Disability Services in College:  what Every Parent Needs to Know (5) 

6. Comprehensive Workshop for Spanish-speaking Parents/Orientacion para Padres en Espanol (0) 

 
 
What would improve this event?  (parent perspective) 
 
Á Allow for EAC information for students. 

Á Better time management for break transition to next workshops.  Also, the room in fitness 

center was bad for speaking.  Hard to hear, echoing. 

Á Better use of microphones or PowerPoint presentations. 

Á Both of the two workshops my daughter was interested in were closed, so larger workshop 

groups for popular subjects. 

Á Break-out session started early while I was in the restroom. 

Á Bueno. 

Á Coffee.  Preparing for College:  great speaker. 

Á Comprehensive and help with college. 

Á Cover other ways to finance college besides financial aid.  Speaker did not use all the time 

allotted. 

Á Did not get questions answered. 

Á Directional signage. 

Á Divide groups into “beginning” / “intermediate” 

Á Don’t allow questions from parents during presentation.  It was such a large group and there 

were constant interruptions and questions could not be heard by anyone unless in close 

proximity. 

Á Everything useful. 

Á Felt it was well organized. 

Á Financial aid person Missy Makres is saying FASFA instead of FAFSA.  It sounds unprofessional.  

She should know the difference. 

Á Financial aid question and answer session at the end instead of during the class.  (Need packets.) 

Á Financial aid scenarios. 

Á Financial aid session ran out of time. 

Á Financial aid session should be longer. 

Á Follow along guides, better ability to hear all speakers. 

Á Get speakers to get close to microphones or give them clip-ons. 

Á Give more time for the financial aid part and/or pass out the PowerPoint.  It felt very rushed. 

Á Great information.  Thank you so much!! 

Á Great speaker (Preparing for College)! 
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Á Hand outs - information. 

Á Handout to take home with info on slides from presentation on applying for financial aid. 

Á Handouts for FAFSA. 

Á Handouts. 

Á Have my child attend the sessions that parents attend. 

Á Have someone on the floor with a mic for parents to ask questions.  Handouts on financial aid. 

Á Have the student in the room for this session. 

Á I enjoyed the whole process, but financial aid information should be provided instead of 

information by a speaker. 

Á I thought it was perfect. 

Á I thought it was successful as it was. 

Á I wish you can make copy of screens, so we can read thru over and over. 

Á I would have liked to attend some of the workshops offered to students. 

Á I would not change anything. 

Á Impossible to read PowerPoint.  Handouts of that info would be helpful. 

Á In the financial session, the lady should have finished her slide program then had questions. 

Á In the introduction remember all schools, “Glenpool.” 

Á Include info on becoming a National Merit Scholar and opportunities available through the 

program. Talk a bit about the TCC ACT Prep classes and how important it (is) to take the class. 

Á Information packet on financial aid; more info on Tulsa Achieves; packet for those not able to 

attend sessions (that are) full. 

Á Less info on overhead slides and larger print for financial aid presentation.  COFFEE! 

Á Letting parents choose two sessions and not having to go to the financial aid session. 

Á Linda Mayes presented her topic very well. 

Á Make sure speaker is heard and takes time to say websites before moving on. 

Á Maybe faster pace so more info could be received. 

Á Mic for audience questions. 

Á More break-outs, longer sessions. 

Á More comfortable seating.  J 

Á More detailed handout for financial aid. 

Á More hand-outs; less waiting time. 

Á More microphones for questions from the parents in the financial aid session.  Could not hear all 

the questions. 

Á More options for parents. 

Á More reading materials or websites. 

Á N/A 

Á Need to include time management tips and more hands-on activities. 

Á Need to test P.A. system for large group sessions and encourage participants to save their 

questions until the end. 

Á No comment. 

Á Nothing. 
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Á Parents should save their questions regarding funding education until the end of the 

presentation.  Presenter should repeat ALL questions before answering for those parents who 

couldn’t hear original questions.  Overall, I really appreciated the number of volunteers helping 

and their wonderful attitudes! J 

Á Preparing for College – excellent presenter. 

Á Provide copies of presentation. 

Á Question and answer sessions – always repeat the question before answering. 

Á Questions should be repeated so that entire crowd understands what is being discussed.  Speak 

clearly and directly into microphone. 

Á Registration process – I enrolled over the phone and when I arrived I was told I was not 

registered. Therefore, I could not attend the “Tulsa Achieves” class which is what I registered 

for. 

Á Rooms were cold. 

Á Slow down.  Don’t answer questions.  Room is too big.  Need a flag for National Anthem! 

Á Smaller groups on Taking Care of Business/Funding Education.  Separate by No financial aid 

experience / some experience. 

Á So informative – thanks! 

Á Stick to schedule and have the breaks for the length of time they are supposed to be.  Preparing 

for College – a Parent’s Guide started at 10:30 instead of 10:45.  Several of the parents missed 

the first of the session because of bathroom lines. 

Á Take advantage of technology and use overhead screens to put up what speaker was saying in 

the beginning program, especially when breaking out students in groups.  It was hard to hear 

speaker. 

Á Tell families (to) come ask questions individually, not in group. 

Á The sessions my student wanted most were full.  Have more in the more popular sessions. 

Á The slides in the financial aid presentation had too much info.  It was hard to read the small font 

and splitting the info up would have made it easier to read.  I would also have learned about 

websites to find scholarships that my child may be able to qualify for. 

Á The sound system- it echoed and was difficult to understand most of the speakers. 

Á This easily could have started at 9 a.m., not 8 a.m. 

Á Time and opportunity to attend more sessions. 

Á Too many questions asked during financial aid information. 

Á Tour of campus.  Need college moving checklist. 

Á Very organized.  Tell groups to hold questions until the end. 

Á We learned so much valuable information to know before our students are ready to go to 

college. 

Á Welcome was waaaaaay to long.  Cut it and get people into sessions.  Financial aid PowerPoint 

was too small to read.  Q&A should have been held till the end because questions were far too 

personal to be useful.  Should be a standing mic for questions. 

Á When questions are asked, please repeat them before answering. 
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Student/Parent Comparison 
 

 
Student v. Parent Response Comparison 
 

Item 
Student 
Mean 

Response 

Parent 
Mean 

Response 

Student and Parent Sessions 2.59 3.19 

Understanding of Multi-cultural Issues 1.33 1.48 

Overall Experience 3.25 3.30 
  

Scale:  4="Loved it;"  3="Like it;"  2="So-So;"  1="Didn't like it" 

Note:  "Didn't attend/missing data" responses were excluded from the descriptive statistics above. 

 
 
 
Gender Response Comparison 
 

Item 
Male 
Mean 

Response 

Female 
Mean 

Response 
Financial Aid Information (parents only) 2.95 2.92 

Student and Parent Sessions 
a
 2.67 2.99 

Understanding of Multi-cultural Issues 
a
 1.45 1.39 

Overall Experience 
a
 3.16 3.35 

Would recommend to others 98% 100% 

Expectations were met 
a
 99% 99% 

 

a Student and parent responses were combined for these results. 
Scale:  4="Loved it;"  3="Like it;"  2="So-So;"  1="Didn't like it"   

.ÏÔÅȡ  Ȱ$ÉÄÎͻÔ ÁÔÔÅÎÄȾÍÉÓÓÉÎÇ ÄÁÔÁͼ responses were excluded from the descriptive statistics above. 
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Student Year Response Comparison 
 

Item 
 

Mean Response 

9th Grade 10th Grade 11th Grade 12th Grade 

Student Sessions 2.59 2.37 2.65 2.80 

Understanding of Multi-Cultural 
Issues 1.42 1.42 1.19 1.35 

Overall Experience 3.26 3.29 3.25 3.15 

Expectations were met 97% 97% 100% 97% 

Would recommend to others 100% 99% 97% 97% 

 Scale:  4="Loved it;"  3="Like it;"  2="So-So;"  1="Didn't like it;" 
Note:  "Didn't attend/missing data" responses were excluded from the descriptive statistics above. 

 
 
Ethnicity Response Comparison 
 

Item 

Mean Response 

American 
Indian or 

Alaska 
Native 

Asian 
Black or 
African 

American 

Hispanic 
/Latino 

Native 
Hawaiian 
or other 
Pacific 

Islander 

White 
Two or 
more 
races 

Financial Aid (parents only) 2.50 3.00 3.00 3.22 3.00 2.86 3.12 

Student/Parent Sessions 
a
 2.80 3.00 2.88 2.57 1.50 2.92 2.69 

Understanding of Multi-
Cultural Issues 

a
 1.44 1.26 1.77 1.63 

No 
response 1.32 1.36 

Overall Experience 
a
 2.56 3.43 3.35 3.30 3.00 3.26 3.29 

Expectations were met 
a
 75% 100% 96% 98% 100% 100% 100% 

Would recommend to others 
a
  92% 100% 98% 100% 100% 100% 97% 

 a Student and parent responses were combined for these results. 
Scale:  4="Loved it;"  3="Like it;"  2="So-3ÏȠͼ  ρЀͼ$ÉÄÎͻÔ ÌÉËÅ ÉÔȠͼȱ 
Note:  Didn't attend/missing data" responses were excluded from the descriptive statistics above. 

 
 

Survey Respondent Trend 
 

 

  

 
2007 2008 2009 2010 2011 2012 

Students 344 221 214 262 359 323 

Parents 110 81 169 164 214 255 

Total Survey 
Respondents 

444 308 384 426 573 578 

Total estimated 
participants per 
Office of Diversity 
and Civic 
Engagement 

900 
(MC) 

750 
(NEC) 

525 
(WC) 

900+ 
(MC) 

900+ 
(SEC) 

800+ 
(WC) 
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Appendix 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


